
Вучић за „Џерузалем пост“: Ја сам данас једини у Европи који тргује војном муницијом са Израелом. Увек ћемо ценити, поштовати и волети јеврејски народ и Израел
субота, 07 јун 2025 01:30

У опсежном интервјуу за „Џерузалем пост“, предсједник Србије Александар Вучић
говорио је опширно о српско-израелским односима износећи низ похвала на рачун Тел
Авива.
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Након 7. октобра, Вучић је у року од 24 часа примио поруку од председника Израела
Исака Херцога. У року од четири дана, упркос сложеним међународним одбрамбеним
протоколима, Србија је била спремна за реакцију.

  

„Осмог увече добили смо поруку из Израела: ‘Требају нам те и те ствари. Нисмо потпуно
спремни, потребно нам је то што пре'“, присетио се Вучић за „Тхе Јерусалем Пост“,
преноси Клиx.

  

„Био сам министар одбране и знам како то иде – дозволе разних министарстава,
безбедносне и обавештајне агенције, бројне државне и недржавне институције… А ми
смо све то прикупили у року од четири дана и обавили посао. То се никада раније није
десило у овој земљи“, рекао је Вучић.

  

Иначе, председник Србије је, као одговор на саопштење руске Спољне обавештајне
службе да муниција коју продају српске одбрамбене компаније завршава у Украјини што
је описано као нож у леђа Русима, најавио формирање посебне комисије која ће
испитати процедуре и могуће неправилности.

  

За "Џерузалем пост", некадашњи министар одбране и садашњи председник Србије
испричао је и да ће у Србији ситуација увек остати иста: увек ћемо ценити, поштовати и
волети јеврејски народ и Израел, како је навео. У Србији нема антисемитизма, додао је
он.

  

Српски извоз оружја у Израел достигао је 42,3 милиона евра у 2024. години, према
заједничком извештају „Балкан Инсигхт-а“ и „Хааретз-а“ (на основу царинских података)
– тридесет пута више него претходне године. Србија је постала кључна карика у
израелском одбрамбеном ланцу снабдевања.

  

„Данас сам једини у Европи који тргује војном муницијом с Израелом. И зато ме често
критикују колеге“, изјавио је Вучић.
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Критике су биле оштре. Српски истраживачки портал КРИК и немачки лист „Билд“
оптужили су Вучића за неправилности у трговини оружјем. Вучић је одбацио те наводе.

  

„Нисам се изненадио нивоом напада на јеврејску државу и јеврејски народ широм
Европе“, рекао је.

  

Упркос притисцима, Вучић каже да остаје чврст.

  

„У Србији ће ситуација увек остати иста. Увек ћемо ценити, поштовати и волети јеврејски
народ и Израел. То заиста мислим, то заиста осећам“, рекао је председник Србије.

  

Тај сентимент није био присутан само у државним институцијама, већ и на улицама. Када
су израелски спортски тимови, како фудбалски, тако и кошаркашки, тражили места за
играње својих „домаћих“ утакмица у европским такмичењима услед погоршане
безбедносне ситуације, ракетирања и међународних бојкота – Србија им је отворила
врата.

  

„Макаби Тел Авив је играо своје утакмице овде у Београду, Макаби Хаифа је био овде, и
у Војводини“, рекао је Вучић и додао: „Никада није било ниједног инцидента. Чак ни на
нашим највећим стадионима – оба београдска клуба. Нисте могли чути ниједан
антисемитски слоган или транспарент, апсолутно ништа током кризе од 7. октобра.
Ниједна ружна реч. Ниједна увреда на рачун играча, тренера – ништа. Поносан сам на
то.“

  

У контексту појачане сарадње, Вучић је открио и напоре око ослобађања таоца Алона
Охела.

  

Вучић је за Пост објаснио да се лично обраћао лидерима арапских земаља како би
помогли у ослобађању израелско-српског држављанина Охела, којег је Хамас отео 7.
октобра и који се више од 600 дана налази у Гази.
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  „Срео сам се с његовом породицом неколико пута. Дубоко ме дирнуо начин на који супредставили случај свог сина и унука док су били овде. Били су тако поносни идостојанствени. Све су радили озбиљно и достојанствено, трудећи се да помогну“, рекаоје.  Поред војне сарадње, трговинска и инвестициона повезаност између Србије и Израеладостигла је рекордне нивое. Извоз из Србије у Израел порастао је за 196,2% само у првадва месеца 2025. године. Укупна трговинска размена у 2024. износила је 199,2 милионадолара – извоз из Србије повећан је за 75,2%, а увоз за 40,9%.  У последње четири године, трговина се утростручила, и Израел је постао главно српскоизвозно тржиште на Блиском истоку.  Број израелских туриста у Србији порастао је за 73%, а број ноћења за 86,5% почетком2025. године.  Србија и Израел такође сарађују у биотехнологији и сајбер безбедности.  Вучић је захвалио Израелу на суздржаности приликом гласања о Резолуцији о геноцидуу Сребреници.  „То је било важно и за Израел и за јеврејски народ“, рекао је.  Говорио је о значају очувања историјског сећања – посебно о логору Старо сајмиште изакону о реституцији јеврејске имовине. „То морамо учинити због наше будућности“,поручио је.  У јануару 2020. године, на Дан сећања на Холокауст, подигао је жуту заставу саДавидовом звездом поред српске – једину не-државну заставу која је икада билаподигнута на председничкој палати.  Вучић тврди да Србија гаји искрено пријатељство према Израелу, изван тренутнихполитичких интереса.  „На раскршћу религија и светова, морамо преживети. Ко ће да брине о нама? Само мисами“, рекао је.  „Наше везе са Јеврејима и Израелцима – то је нешто посебно. То је политика свихвремена – и мора то остати заувек“, поручио је Вучић за „Тхе Јерусалем Пост“.  (Данас, Кликс.ба, Ал Џазира, РТ, агенције)  
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